



# Statens Kunstfond

12. januar 2024  
Jour. nr.: 23/16467-2

**Legatudvalget for Litteratur**  
**Møde nr. 1**  
**Mødedato: 10. januar 2024**  
**Tidspunkt: kl. 10:45-15:15**  
**Sted: Lokale 5.5**

## Referat

### Til stede fra udvalget:

Merete Pryds helle (udvalgsleder), Shadi Angelina Bazeghi, Louise Mønster, Glenn Bech og Rasmus Hastrup

### Afbud fra udvalget:

Ingen afbud.

### Til stede fra Slots- og Kulturstyrelsen, herunder referent:

Annette Bach (enhedschef) og Søren Beltoft (udvalgssekretær og referent)

**Godkendt af udvalget den:** 16. januar 2024

## Dagsorden

1. Godkendelse af dagsorden
2. Velkomst og opsamling på dagen i går
3. Præsentationsrunde - udvalget
4. Præsentationsrunde og introduktion af sekretariat og Slots og Kulturstyrelsen
5. Om at arbejde i udvalg
6. Om bestyrelsen
7. Forretningsorden for arbejdet i Statens Kunstfonds udvalg
8. Præsentation af udvalgets rammer og opgaver
9. Besættelse af tværgående udvalg i 2024
10. Økonomi og budget for 2024

11. Arbejdslegater, kriterier mv.
12. Næste møde og fastlæggelse af udvalgets kalender for 2024
13. Eventuelt
14. Mødets gang og tak for i dag

## Referat

1. Godkendelse af dagsorden

Udvalget godkendte dagsordenen

2. Velkomst og opsamling på dagen i går

Udvalget og sekretariatet samlede op på den foregående dag, som var generel modtagelse af de nye legatudvalg under Statens Kunstfonds.

3. Præsentationsrunde – udvalget

Medlemmerne af Legatudvalget præsenterede sig selv for hinanden.

4. Præsentationsrunde og introduktion af sekretariat og Slots og Kulturstyrelsen

Annette Bach introducerede til Slots- og Kulturstyrelsens arbejdsopgaver og styrelsen som sekretariat for Statens Kunstfond, herunder om arbejdsfordelingen mellem fond og sekretariat. Herefter præsenterede Annette Bach sig selv, og udvalgets sekretær, Søren Beltoft, præsenterede sig selv.

5. Om at arbejde i udvalg

Sekretariatet orienterede om arbejdet som medlem af et armslængdeorgan under Kulturministeriet, om den lovgivning, udvalgsmedlemmerne var underlagt, og om den lovgivning, som i øvrigt regulerede arbejdet i udvalget.

6. Om bestyrelsen

Sekretariatet orienterede om bestyrelsens sammensætning, arbejdsopgaver og mandat.

7. Forretningsorden for arbejdet i Statens Kunstfonds udvalg

Sekretariatet orienterede om "Forretningsorden for Statens Kunstfonds udvalg", som regulerer og fastlægger arbejdet udvalgene.

I forbindelse med dette punkt bad udvalget sekretariatet formulere en fælles tekst, som udvalgsmedlemmerne kunne anvende i forbindelse med eventuelle henvendelser til dem vedrørende forhold, som burde besvares af sekretariatet.

8. Præsentation af udvalgets rammer og opgaver

Sekretariatet orienterede om den lovgivning, der fastlægger Legatudvalget for Litteraturs arbejdsområde (Lov om Statens Kunstfond og litteraturloven).

#### 9. Besættelse af tværgående udvalg i 2024

Rasmus Hastrup utrykte interesse for at indtræde i det tværgående DUKE-udvalg (Den Unge Kunstneriske Elite), hvis der blev behov for supplerung.

Udvalget ønskede udskyde interessetilkendegivelse i forbindelse med eventuel deltagelse i det tværgående Tidsskriftsstøtteudvalg.

Merete Pryds Helle ønskede at indtræde i udvalget for Kulturministerens forfatterpris for børne- og ungdomslitteratur.

#### 10. Økonomi og budget for 2024

Sekretariatet orienterede om, at Legatudvalget for Litteratur i 2024 havde 35,1 mio. kr. til rådighed til uddeling i form af arbejdslegater mv.

Sekretariatet orienterede også om antallet af ansøgninger i 2023, fordelingen af dem på støtteområderne og om antal tilsagn og fordelingen af dem.

#### 11. Arbejdslegater, kriterier mv.

Udvalget besluttede at udskyde dette punkt til næste møde den 2. februar.

#### 12. Næste møde og fastlæggelse af udvalgets kalender for 2024

Udvalget aftalte følgende mødedage i 2024:

2. februar, kl. 10:15-14.00

25.-27. marts kl. 10:15-17:30

3. maj kl. 10:15-15:00

17. juni kl. 10:15-15:00

12. september kl. 10:15-15:00

28. oktober kl. 10:15-15:00

#### 13. Eventuelt

Intet til dette punkt.

#### 14. Mødets gang og tak for i dag

Udvalgets medlemmer udtrykte tilfredshed med det tilsendte materiale og med mødets afvikling.